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Románia sorsa
Az entente újságjai nagy izga­

lomban vannak Románia miatt. Egy 
»lasz lap nyíltan megmondja, liogy 
hűn és örök szégyen volna, ha a 
szövetségesek ezt a kis országot is, 
mint már annyi mást, amely sorsát 
az ententéval összekötötte, pusztulni 
hagynák. És a francia sajtó is, mely . 
szeptember végén még gúnyolódva 1 
■zámolt be olvasóinak a középponti j 
hatalmak terjesztette együgyű hiresz- I 
ielésekről, hogy Romániára is a Bel- « 
gium és Szerbia sorsa vár, a francia | 
«ajtó is nyugtalankodik és ideges 
kapkodással bizonyítgatja, hogy Ro- 
»ánia egyedül maga az oka válságos 
helyzetének, mert az entente hadi­
tanácsának óhajait semmibe véve, a 
«aját maga, csak az ő különérdekeit 
hajszoló haditervét követte. És mi­
alatt a római lapok meakulpáznak 
és a párisi okvetetlenkedök már a 
román bajokért felelős bűnbakra va­
dásznak, a predeál—ploesti—buka­
resti ut, Románia életere az osztrák- 
«agyar és német csapatok kemény 
lépése alatt döng. Miután Erdély déli 
részét végkép megtisztitották a vak­
merő betolakodótól, megszállták 
a mosolygó Predeált és vasmarok­
kal nyomják a futó ellenséget a ro­
mán Kárpátok drágaköve, Sinaia felé, 
Sinaia felé, mely, mint a gyémánt a 
napsugarakat, magába gyűjti Románia 
minden szépségét.

Románia e szorongatott órájá­
ban, a mind kétségbeesettebben hang­
zó segélykiáltásaikat tulharsogja egy 

jó hir: az entente megmenti Romá­
niát 1 Ne higyje az ország, hogy hiába 
áldozta fel magát az ententeért, hogy 
bizakodva a nagy segítségben vesz­
tére vállalta a középponti hatalmak­

kai való háború nagy kockázatát:’ a 
,,tényleges“, az „effektiv“, a „kéz­
zelfogható1' segítség utón van! És 
ha Zotta generális és a konok Bra- 
tianu szivdobogva és újraéledő re­
ménynyel megkérdik, hogy hát hány 
hadtestnyi is az a közelgő felmentő 
sereg: kész a büszke felelet: Többet 
kaptok, mint egy-két orosz hadtestet, 
többet seregnél és municióaál, na­
gyobb és hatásosabb segítség érke­
zik Románia megmentésére — egy 
francia tábornok!

Genfi jelentések szerint Pau tá­
bornok kerül parancsnokként a ro­
mán hadsereg élére. A tábornok nem 
isméi etlen ember. 1915, decemberé­
ben Athénben járt és akkor Görög­
ország csatlakozását várták az en- 
tentehoz. Nos, Görögország mindez- 
ideig nem áll az entente oldalán. 
Aztán Bukarestbe ment és a pálya­
udvaron nemzeti hősként fogadták. 
De Bratianu még háromnegyedévig 
habozott, mielőtt Románia az enten­
te kártyájára rakott volna. Szentpé­
tervár volt a tábornok legközelebbi 
állomása. Lengyelország felszabadí­
tása és Lemberg visszafoglalása: ez 
volt a programúi. Muzsikok heka- 
tombája és céltalan téli offenzivák: 
az eredmény. És most megint Buka­
restbe indul a 70-es háború félkarú 
veteránja; programra: az ország 
megmentése. Pau majd kiűzi Mac- 
kensent Dobrudzsából, Falkenhaynt 
Északromániából, Arzot Erdély kele­
téről ! Pau! Pau a demoralizált ro­
mán ezredekkel megveri az osztrák­
magyar, a német, a bolgár hősök 
seregeit! Igen, Pau ! Amikor Szerbia 
agóniában hevert a földön, elküldték 
neki Barbyt, a francia újságírót, hogy 
megható leírásokat Írjon a párisi la­
pokba a szerb hadsereg nyomorult 
állapotáról. S most egy francia gene-

rálist küldenek Romániába, hogy se­
gítsen Romániának „szépségben meg­
halni . . . .“ Igen, az entente a ki« 
népek őrangyala és mi barbár kö­
zéppontiak, mi vagyunk az ő meg- 
rontóik! Ez már igy van.

Hát csak arassák le a románok, 
amit vetettek. Konkolyszemből hogy 
hajtson buzakalász és árulás gyalá­
zata mint váljék üdvére az ország­
nak ? Most már csak lássák meg,, 
hogy a „grande oution*  tábornok*  
el bírja-e hárítani fejük felől azt, 
amivel egykori szövetségeseik méltó 
haragja, felemelt erős karja fenye­
geti őket ? Jön a bosszú. A bosszú 
siet!

«

Vilmos császár a 
magyarokról.

A német császár október 7-én Kras- 
hébeD volt és miután üdvözölte a kelek 
főparancsnokot, Lipót herceget és meg­
hallgatta Böhm-Ermolli vezérezredes jelen­
tését, az összegyűlt csapatokhoz ünnepi«?, 
emelt hangon a következő beszédet intézte:

— Az utóbbi évek harcai a német- 
s a magyar és osztrák hadsereg fegy­
verbarátságát különösen rendkívüli mó­
don megpecsételték. Közösen folyt a vér 
csatamezükön, közös az akarat az el­
lenállásra és közös az akarat a győze­
lemre. Az ezredek küldöttségei vigyék 
szívből jövő üdvözletemet a csapatokhoz. 
Különös örömömre szolgál, hogy itt kö­
szönthetem magyar ezredemnek kikül­
dötteit, azét az ezredét, a mely igazi ősi 
magyar virtussal rohammal bevette Pet- 
rikaut és a Lysa Gorát és e nyáron is 
mindenütt, a hol csak megjelent, vitézi 
bátorsággal harcolt. Mi mindannyian meg 
vagyunk győződve arról, hogy jó ügyért 
harcolunk és szent a bizalmunk, hogy 
Isten, minden hadak ura, agyőzelemhesí 
fog segíteni bennünket.

Mit mondott Hindenburg ?
Béla Henrik, országgyűlési képviselő^ 

Budapesti Hírlap munkatársa, beszélge­
tést folytatott Hindenburg tábornagygyal a 
német főhadiszálláson. A képviselő erről a 
beszélgetésről a következőket Írja:

„Ön szerencsés pillanatban jön hoz-

a

RIT KIABÁLTOK ?

névjegyek 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

Fiissy J. könyvnyomdájában Tor dán
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rám — mondotta Hindenburg, — mert 
odalent az Öa hazájában Erdélyben nagy­
szerűen mennek a dolgok. Keményen szo­
rítjuk az ellenséget és rövidesen az utolsó 
oláh katonát is kiverjük az országból. Én 
ennek rendkívül logok örvendeni, mert 
óhajtottam és vártam a gyors fordulatot s 
a végzetet az uj ellenséggel szemben.

Kérem, mondja nieg a magyaroknak, 
hogy igen nagy öröm volt reáin nézve, 
hogy őfelsége egy magyar ezred tulajdo­
nosává nevezett ki. Ezt én egy kiváló, ke­
gyes nagy kitüntetésnek tartom magamra 
nézve, mert a magyarok derekasan csodá- 
latraméltóan harcolnak. Ha majd a háború 
véget ér, kérni fogom Őfelsége kegyét, 
hogy meglátogathassam magyar ezrede- 
met. Akkor majd látni fogom szép Ma­
gyarországot is.

Letiporni.
és megsemmisíteni Romániát: ez a nagy 
lendülettel megindult déli offenziva legkö­
zelebbi célja. Egy esztendővel ezelőtt, 
ugyanilyen eltökélt szándékkal keltok át 
csapataink a Dunán, hogy megfenyítsék a 
nagy világfeiforduláBt előidézett Szerbiát. 
Brüsszel, Varsó, Belgrád és Cettinje után 
most meghúzták a lélekharangot az ötödik 
ellenséges főváros sorsa felett s ha a bosz- 
szuló igazságszolgáltatás továbbra is fegy­
vereinket a hir és szerencse koszorújával 
fogja ékesíteni, nem is sokára Bukarest­
ben csendet és rendet fog teremteni a ma­
gyar szurony és a német szervező hatalom.

A megnyugvás édes derűje ragyog a 
lelkűnkön. Sokat vesztettünk és kemény 
csapás volt, amit a sors a Székelföld el­
vesztésével reánk mért. De az árulás csak 
anyagi kincseket juttatott a lator kezekre. 
Amíg vissza jut a magyar korona jogara 
alá az áldott anyaföld, fölperzselten és 
meztelenül, pusztán és vértől pirosán, ad­
dig nem tűnik el arcunkról a bizalom he­
vülete. Tüzfolyamként csap fel e földből 
a nagy győzelemre való akarat. Eltiport 
hősök, kiégett meteorok jelzik a hadak út­
ját a gyergyói havasokban; akad helyet­
tük száz, ki haló porukból életre kél s ál­
dott emlékük lobogójába takarva sebzett 
szivét, bosszuló vértengerként hömpölyög 
át a hitszegés által beszennyezett szoro­
sokon, le a román Havasalföldre, ahol 
ítélet lészen elkövetett borzalmas bű­
nökért ...

A világháború harmadik esztendejé­
ben, mikor Románia már tort akart ülni a. 
megsebbzett oroszlánok felett, olyan erőt 
tudtunk Erdélyben koncentrálni, hogy a vi­
lág keleti fele megremegett tőle. A romá­
nok minden hadi terve összeomlott a tá­
madás ereje előtt. A román árulás meg­
büntetése csak akkor lehet teljes, ha az 
eszét és erkölcseit vesztett nép tragédiája 
saját földükön következik be és ha a győ­
zelmes magyar-osztrák-német-bolgár csa­
patok kitépik az ország szivét: Bukarestet. 
Nem reánk, nézőkre tartozik, hogy a dia­
dalok sorának konzekvenciáit levonjuk, de 
a fegyverben álló központi hatalmak pol­
gárságának népe ma egységes hangulattal 
ezt a kiáltást visszhangozza szivében : előre 
Bukarest felél

A HIDEú A LEóNAóyOBB ELLENSÉG ! 
készítsünk minél több meleő ru­
hát A HONVÉPÖ KATONÁK RÉSZÉRE

Menekültek visszatelepítése.
Az elmenekült székelyek szomorú ván­

dorlása véget ért.
Amilyen váratlanul jött a veszedelem, 

éppen olyan hamar szerezte vissza kato­
náink vitézsége az elhagyót kis házakat, 
a békés otthont, éppen olyan hamar űzték 
el ágyúink a veszedelmes" felloget a Szé­
kelyföld egéről.

Már le érkezett a belügyminiszter ren­
deleté, amely a menekülők visszatelepíté­
séről intézkedik. E rendelet értelmében 
azok a menekülők, akik szekérrel kívánják 
lakhelyeiket felkeresni, hazaindulásukat már 
megkezdhetik. A belügyminiszter rendeiete 
azonban még nem vonatkozik Erdély min­
den részéből elmenekült emberekre s ezért 
csak az alábbi vidékre kezdődhetik meg a 
visszautazás :

Visszautazhatnak azok, akiknek a lak­
helyük a Kelemen-hegységtől, a baróti-hegy­
ségtől, a görgényi- és hargitai havasoktól, 
az apácai-erdőtől ób a persányi hegységek 
vonalától nyugatra, a fogarasi havasoktól 
a nagyszebeni és hátszegi hegységtől 
északra van.

A miniszteri rendelet felhívja a ható­
ságokat, hogy intézkedéseket léptessenek 
életbe aziránt, hogy a visszautazó mene-*  
külők és állatjaik részére útközben megfe­
lelő mennyiségű élelmiszer álljon rendel­
kezésre. Betegh Miklós dr. kormánybiztos 
ebben az irányban már intézkedett is. Ter­
mészetes, hogy- a menekülők visszatelepí­
tése, illetve útnak indítása addig nem kez­
dődhetik meg, mig a hosszú útvonal egyes 
helyein élelmezési állomásokat 
nem állítanak fel. Ebben az irányban már 
megtörténtek a szükséges lépések s csak 
pár nap kérdése, hogy a visszatelepítés a 
legnagyobb rendben kezdetét vegye.

A fent említett intézkedések tenné- , 
szetesen csak azokra a menekültekre vo- I 
natkoznak, akik szekérrel jöttek el hazul­
ról s az utat visszafelé is szekérrel haj­
landók megtenni. A menekülők nagy tö­
mege vonaton jött el a veszélyeztetett te- 
rnletekrőf és a miniszteri rendelet ezekre 
is kiterjed. A rendelet értelmében ugyanis 
az említett területekre, ha a vasúti köz­
lekedés megengedi, vonaton is vissza lehet I 
utazni. A belügyminiszter tehát a rendé- ) 
létében felszólította Betegh Miklós dr. kor- j 
mánybiztost, hogy sürgősen lépjen érint- | 
kezésbe a kolozsvári és aradi katonai ha- i 
tóságokkal, hogy azok a szükséges meny- í 
nyiségben vasúti kocsikat bocsássanak a 
menekülők rendelkezésére.

A hatóságok most lázasan dolgoznak 
a menekülők hazatelepitésének megszer­
vezésén, ami természetesen nagy körülte­
kintést igényel.

HÍREK.
— Személyi lpr- Dr. Balogh 

Jenő igazságügyi miniszter, városunk 
közszeretetben áló országgyűlési kép- I 
viselője, aki a dunántúli református 
egyházkerület világi főjegyzőjévé vá­
lasztott — az elmúlt héten Szász 
Károly képviselőházi alelnök, Hege­
dűs Lóránt képviselő és Kovács 
Sebestyén Endre főispán társaságában 
Pápán tartózkodott és részt vett az 
egyházkerület folytatólagos közgyű­
lésén. A közgyűlés színe előtt letette 
a hivatalos esküt s gazdag, magas 
szárnyalásu beszédett mondott, mely- 
Iben kifejtette, hogy a kiskorúnak

védelmét tűzte ki programmja főcél­
jául. Az ülés lezajlása után öaagy- 
méltóságát a közgyűlés tagjai lelkes 
ünneplésben részesítették.

— Kinevezés. A pénzügyminisz- 
tér Dúl Gyula marosujvári m. kit. 
bányaintézőt a sóvári m. kir. sóbá­
nyahivatalhoz kezelő s. tisztté kine­
vezte.

— Qz olvasóhoz- A Marosujvár 
közleményei és cikkei bizonyos há­
borús nehézségek következtében — a 
miket, bizonyára a közönség is jól 
ismer — rendszerint nagy késéssel 
érkeznek meg lapunk nyomdájába 
Tordára ; úgy hogy e miatt egyes 
közlemények lemaradnak, illetve egy­
némely esetről csak akkor adhatunk 
hirt, amikor az esemény jóformán- 

< már elveszítette aktuálitását.
A Marosujvár a háború kezdeté­

től fogva mindent elkövetett, hogy a 
lehető legtökéletesebb hírszolgáltató 
aparátussal szolgálja olvasóinak jogos 
igényeit. Gondunk volt, hogy meg- 

í bizható tudósítók lássanak el ben- 
! nünket híranyaggal.

Megvagyunk győződve róla, hogy 
- olvasóink mindig méltányolják törek- 
! véseinket és munkánkat s tisztában 
voltak azzal is, hegy amikor vala­
miről nem szolgálhattunk híradással, 
vagy amikor valamiről elkésetten em­
lékeztünk meg: az nem a mi buzgó- 
ságunkon mulótt.

— dlsó-^ehérvármegye törvény­
hatósági bizottsága folyó évi októ­
ber hó 26-án tartja őszi rendes köz­
gyűlését.

— Cl kormány a cukor elrejtése 
ellen. Több alkalommal foglalkoztunk 
a szűnni nem akaró cukor mizériák­
kal. A folytonos és kétségtelenül jo­
gosult panaszok hatása alatt végre 
erélyes intézkedésre határozta el ma­
gát a kormány, a mennyiben — a 
Marosujvár értesülése szerint — uta­
sította a törvényhatóságokat, hogy a 

' cukorral való uzsoráskodást minden 
rendelkezésre álló eszközzel torolják 
meg. Vonatkozik ez élsösorban azok­
ra, akik kávé és fűszer vásárlása elle­
niben adnak csak cukrot.

— Cl közigazgatási bizottság 
ülése. (Elkésve érkezett.) Nagyenyedi 
tudósítónk Írja: A vármegye közigaz­
gatási bizottsága október havi rendes 
ülésén Báró B á n f f y Kázimir alis­
pán elnökölt. Az alispáni jelentés sze­
rint a nyugalom az egé3z vármegye 
területén helyre állott é3 a rendes 
gazdasági munka a Maros balpartján 
is - egindult. Jelenti, hogy az átvo- 
vonuló utmentén levő községekben 
egyes jó lelkű gazdák, a menekülte-
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két ellátással és munkakinálattal, 
ídeigl. letelepülésre igyekeztek bírni, 
amit ezek el is fogadtak azon célból, 
hogy itt várják be azon kedvező idő­
pontot, amikor otthonukba visszatér­
hetnek. A belügyminiszter 50.000 ko­
ronát és a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank „Az Est“ gyűjtéséből 
20.000 koronát küldött a menekültek 
ellátására és segélyezésére, Dr. I n - 
ezédy-Joksman Ödön vm. főjegy­
ző vizhasználati és fegyelmi ügyeket, 
Horváth József vm. aljegyző gyógy- 
költség ügyeket referált. Majd dr. 
Je ney Elek ájvaszéki elnök jelen­
tése után, Dr Doboz y Vilmos vm. 
főorvos számolt be a vármegye egész­
ségügyi viszonyairól, mely általában 
kielégítő volt, még mindig meghaladja 
a születések számait. Ezután még a 
szokásos jelentések következtek.

— Az állami alkalmazottak gyermeke­
inek ösztöndíjai. A hivatalos lap közölte 
az állami tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak gyermekeinek ösztöndíjára vo­
natkozó pályázatot. Ösztöndíjat az oly fiu- 
vagy leány tanulók kapnak, a kik nem 
a szüleik lakóhelyén, hanem idegen 
városban járnak középfokú, vagy felső­
fokú iskolába. A tisztviselő gyermeke, ha 
középiskolába jár, 500, ha főiskolába jár, 
700 korona, egyéb állami alkalmazott gyer­
meke a középiskolában 400, a felső isko­
lában 600 korona ösztöndíjat kaphat, de 
ebből az ösztöndíjból aczaládi pót­
lékot levonják. Czak oly tanuló pá- 
lyázhatik, a ki legalább j ó bizonyítványt 
kapott; elégséges bizonyitványnyal nem 
lehet pályázni. Az ösztöndíjért csakis a 
pénziigyigazgatóságnál kapható, hivatalosan 
kiadott blanketta a kitöltésével tehet je­
lentkezni, legkésőbb november 20 ig.

— Gsendörségi hír. Egy cseléd­
leány észrevette, hogy a Király-utcán 
két cigányember papírpénzt talált s 
hogy hirtelenül zsebre vágott pénzzel 
futásnak eredtek. Az esetet a cse­
lédleány közölte Lup György kincs­
tári raktárszolgával, a ki viszont er­
ről értesítette a rendőrséget. A ren­
dőrök a cigányokat csakhamar el is 
fogták 8 a nyomozás megejtéso vé­
gett bekísérték a csendőrséghez. A 
nyomozás során a csendőrjárör 151 
koronát talált egy öreg cigányasszony 
ruhájába bevárva. A cigányok a pénzt 
magukénak vallják s tagadják, hogy 
azt az utón kapták.

— A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter az erdélyrészi középiskolák ideiglenes 
helyettesítésére Szakolcán e hónap folya­
mán főreáliskolát és internátust nyit meg. 
Az internátusba elsősorban a dévai és szé­
kelyudvarhelyi állami főreáliskolai, to ábbá 
az erzsébetvárosi állami főgimnáziumi in­
ternátusba az 1916—17. iskolai, évre fel­
vett növendékek, másodsorban erdélyrészi 
menekült főreáliskolai és főgimnáziumi ta­
nulók vétetnek föl, akik tanulmányaikat a 

Szakolcán ideiglenesen létesítendő állami 
főreáliskolában, illetve a esakolcai királyi 
katholikus főgimnáziumban folytatják. Akik 
ebben az internátusbán fizető (710 korona) 
vagy kedvezményes helyre igényt tartanak, 
folyamodványukat közvetlenül a vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumba nyújt­
sák be.

— Xcüósági cipészmülpílv. A 
problémák csak addig nehezek, inig 
nem oldják meg őket és a legnehe­
zebb probléma csomóját is ketté vágja 
egy ötlet. A cipő és talpdrágaság 
már szinte elviselhetetlen, egyik terv 
a másik után hervad el a kérdés 
körül anélkül, hogy segíteni tudná­
nak a dolgon. Liptó vármegyéé az 
első életrevaló gondolat, mely ezen 
a lehetetlen állapoton segíteni akar. 
Mint onnan Írják a vármegye alis­
pánja cipőkészítő és javitó-mühelyt 
szervezett, mely meg is indult. A ha­
tósági suszterek kalapácsolása egé­
szen hozzánk is elhallik, megkopog­
tatja reménységünk ablakát, hogy 
hátha! Hátha ez a bűvös szer meg­
gyógyítja vagy legalább mérsékli a 
bajt.

— Hány darab cukrot kaphatunk a 
kávéhoz ? A most megjelent luinisteri ren­
delet intézkedik, hogy kávéházakban, ven­
déglőkben és cukrászdákban hány darab 
cukrot szabad adni egy pohár vagy csésze, 
vagy egy kis csésze italhoz. A rendelet 
szerint egész adag italhoz 18 gramm por­
cukor van, 3 vagy' esetleg 4 kis darab 
kocka-cukrot szabad adni. Egy kis csészé­
ben vagy kis pohárban kiszolgáltatott ital­
hoz 9 gramm porcukrot vagy kockacukor­
ból 1 nagy darab vagy 2 kis darab koc­
kát. — A megjelölt üzletekben és üzemek­
ben tilos cukortartókat az asztalokon el­
helyezni. Ez a rendelkezés nem vonatkozik 
ételek édesitésére szolgáló és hintőkben 
tartott porcukor kiszolgáltatására.

— '©árosun^nali egyik hűsé­
ges, pontos és szorgalmas alkalma­
zottját, Bardocz Károly rendőőrmes- 
tert nemrégiben — szolgálata köz­
ben — súlyos baleset érte. Ugyanis 
a piaci ellenőrzés alkalmával egy ló 
megrugta, a mi aztán a szolgálati 
túlbuzgóságtól agyoncsigázott em­
berre oly erővel hatott, hogy régi, 
kínzó betegsége felujult s a baleset 
hatványozott szenvedéssel sújtotta.

A népszerű rendöőrmester hogy- 
léte felöl igen sokan érdeklődtek.

— Mi történt Brassóban a románok 
uralma alatt? Mikor a'román katonák be­
vonultak Brassóba, Fabricius Frigyes városi 
tanácsnok és Branovaczky Gusztáv dr. vá­
rosi főorvos fogadta őket A megszálló 
ellenséges sereg parancsnokának átadták a 
várost és a védtelen lakosság számára kí­
méletet kértek. A parancsnok megígérte, 
hogy senkinek bántódása nem lesz és egy 
proklamációban, amelyet azonnal kibocsá- 
tett, felszólította a lakosságot, hogy legyen 
nyusodt, senkit nem fognak bántani, de 
mindenki szolgáltassa be esetleg nála lévő 
fegyvereit. A megszállás idejében körülbe­

lül húszezer férfi, nő 03 gyermek volt 
Brassóban. Első dolguk volt a román ka­
tonáknak, hogy a 16—60 év között levő 
férfiak egy részét összegyűjtötték és kü­
lönféle hadimunkára vették őket igénybe. 
Megállapítható, hogy a románok Brassi 
középületeit egyáltalán nem bántották bár*  
azokat hivatali célokra felhasználták. A 
város külső részén és részben a belváros­
ban a megszállás első napjaiban fosztogat­
tak is a katonák, de Fabricius tanácsnok 
közbelépésére a román katonák parancs­
noka halálbüntetés terhe alatt tiltotta el 
katonáit a fosztogatástól. A román királyi 
udvar tagjai a megszállás ideje alatt ellá­
togattak a városba. Ferdinánd király fé­
nyes kísérletével csak egyszer volt Bras­
sóban, de a trónörökös és a magasbb ka­
tonai parancsnokságok több Ízben fordul­
tak meg ott. Mikor osapataink dicsősége# 
és önfeláldozó harcok után bevonultak 
Brassó városába, Fabricius tanácsnok bol­
dogságtól áradozó szavakban üdvözölte a 
felszabadító haderők parancsnokát. Minden 
intézkedés megtörtént arra, hogy Brassó­
val a vasúti forgalom a legrövidebb időa 
belül hélyre álljon.

— Sötét temető^ halottad nap­
ján. Illetékes helyről nyert informá­
ció szerint: a halottak estéjén szo­
kásos kivilágítást ezidén a világitó 
szerekben beállott hiányokra való 
tekintettel n á 11 u n k i s be fogják 
tiltani.

— ©lueszeit a Király-utcán a 
dohány nagy tőzsde előtti nagy to­
longásban Germán Vaszi bányahavasi 
lakosnak száz koronája és sóvásárlá- 
si könyve. A nyomravezetőnek a ká­
rosult 50 korona jutalmat ajánlott fel.

— £esz zsemlye. Régóta nél­
külözzük a friss zsemlyét, sőt sokan 
már el is felejtették annak formáját 
és izét- Mint értesülünk legközelebb 
rendelet jelenik meg, mely megen­
gedi a zseinlyesütést. Végre talán 
elérhetjük, hogy a drága és élvez-, 
hetetlen veknik helyett ismét jó és 
olcsó (Pl) zsemlyét eszünk.

— Me nekültek figyelmébe. Szempaleon 
Gergely Felső Detrehem felfogad 2 mene­
kült fiút vagy idősebb férfit gazdasági C3e- 
léduek.

ADJUNK RUHÁT, LÁBBELIT A MENE­
KÜLTEK KEREKEINEK!

Kiadó FÚSSY JÓZSEF

Nagy szexben havait a harctéren kezdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rhettma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás srb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony -Liniment x 
Horgony-Pain-Expeller pótlék*. 

Üvegje K —'80, 1'40, »'-.
Kapható gyógyszertárakban vagy kózveU 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabetastr. 5.

Kasonként! szétküldés.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4 MAROSUJVÁR 1916 október 28

Ragályok 
ellen

i most igen alaposan kdl védekez- 
j nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
i tífusz, himlő és egyéb ragályos 
I betegségek most fokozottabb 
i erővel lépnek fel, mint más időkben, 

miért is szükséges, hogy minden ház- 
I tartásban egy megbízható fertőtlenítő­

szer kéznél legyen. A jelenkor leg- 
; megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és aremosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbál!
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üditő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

SZEPLŐS
csúnya lányok,májfoltos,kiüt é- 
ses asszonyokon azonnal soglt 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

Margit 
ORÉME és 
SZAPPAN

A Margit-créme rögtön szüntet saep- 
lőt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi- 
tesser) s mindennemű bőrbajt.

Mindenne­
mű iskolai-.

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Ftissy X 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^ra 2 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM 

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in«» 
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ című érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

A. margit-crómőtől se arezbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránczok, a redők eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ legez sbb asz- 
szonyai, hercegnők, grófilók, bárónők 
hires művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszőpitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bőrin ént 
ve küld.

Földes Kelemen 
(jijógggzei’tára Arad.

Kapható minden gyógyszertárban, drogeri 
ában és illitszerkereskedésben.

„ARaNYOSVIDÉK,, 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Hirdessünk a
Marosujvárban

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 
bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­
keresi a Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott 
kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­
adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 
ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető4 
módot vezet be újításként a közönség érdeké­
ben. mely által a legbiztosabban jut bárki jó 
lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek
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